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Ранній дитячий аутизм – особлива аномалія психічного розвитку, якій характерні стійкі
і  своєрідні  порушення  комунікативної  поведінки,  емоційного  контакту  дитини  з
навколишнім світом і  вміння  правильно реагувати  на  зовнішні  ситуації.  Такі  діти мають
великі  проблеми  у  формуванні  зв’язного  мовлення  і  введення  його  у  спілкування.  Це
спричиняє великі емоційні та комунікативні бар’єри між дитиною та соціумом.

Мовний  розвиток  при  ранньому  дитячому  аутизмі  відрізняється  своєрідністю.
Долінгвістична фаза мовного розвитку протікає з затримкою – пізно з’являється (іноді зовсім
відсутні)  гуління  і  лепет,  звуконаслідування,  ослаблена  реакція  на  звернення  дорослих.
Характерні  ехолалії,  штампованість  мови,  виражені  аграматизми,  відсутність  у  мові
особових займенників, інтонаційна бідність мови. Протягом тривалого часу дитина не в змозі
виконувати прості інструкції, не реагує на своє ім'я [1].

Успішність  оволодіння  мовленнєвою  діяльністю  неможливе  без  мовленнєвої
активності. Проявами мовленнєвої активності дослідники вважають: швидкість мовленнєвих
реакцій; вибір ігор і захоплень, пов'язаних з мовленням, швидкість і точність вибору слів,
правильність розгортання синтаксичних конструкцій,  тексту (М. Львов);  здатність дитини
без підказок і тривалих пауз розвивати свою думку (Л. Павлова); темп мовленнєвої промови
(Р. Фульга); балакучість (В. Сибірякова), які прослідковуються в усіх функціях мовлення. Не
дивлячись  на  велику  кількість  досліджень  в  області  вивчення  особливостей  мовленнєвої
діяльності  осіб  з  аутизмом,  проблема  мовленнєвої  активності,  як  ядерного  компоненту
мовленнєвої діяльності, залишається практично не вивченою [2]. 

Виходячи з актуальності проблеми, нами була розроблена програма експериментальної
роботи  і  визначена  загальна  цільова  установка  дослідження:  теоретичне  і  практичне
вивчення  особливостей  мовленнєвої  активності  у  дітей  з  РДА.  У  дослідженні  приймали
участь  діти  віком  3-6  років  з  діагнозом  РДА  (всього  -  28  дітей,  28  батьків,  психолог,
логопед). Дослідження мало три етапи: констатувальний, формувальний і контрольний.

З  метою  вивчення  мовленнєвої  активності  дітей  дошкільного  віку  з  РДА  на
констатувальному етапі було застосовано два методи:

1. Інтерв’ю  для  батьків  та  педагогів  (психолог,  логопед),  яке  дало  змогу  дослідити
анамнестичні дані, особливості як вербальної так і не вербальної комунікації та мовленнєвої
активності дітей з РДА.  

2. Модифікований варіант методики дослідження мовленнєвої активності дітей з РДА
(С.Конопляста,  В.Косинкіна).  Зміст  методики  вивчення  мовленнєвої  активності  дітей
дошкільного  віку  з  РДА  складався  з  чотирьох  основних  блоків  –  імпресивного,
експресивного, інтелектуального, особистісного.

 За результатами діагностики було встановлено, що мовленнєва активність у дітей з
РДА сформована на низькому рівні. Для дошкільників характерно: порушення контактності;
нестійкий інтерес до ситуації обстеження, прояви протесту і негативізму в ході обстеження;
вибіркове виконання завдань; відсутність інтересу до ускладнених,  але знайомих завдань;
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невміння  зосереджуватись  на  виконанні  завдань;  наявність  ехолалій,  фраз-штампів,
автономного  мовлення,  мовлення  не  спрямованого  на  комунікацію;  відсутність  власного
ініціативного мовлення; відсутність потреби відповідати на поставлені запитання, звертатися
із запитаннями, виправляти допущені помилки.

 З метою формування мовленнєвої активності у дітей з розладами аутичного спектра ми
провели серію занять корекційно-розвивальної  програми.  Головна ціль цих занять – дати
кожній  дитині  можливість  отримати  досвід  взаємодії  з  людьми,  покращити  мовленнєву
активність, розвинути активний словник, відчути себе частиною соціуму. 

Після  проведення  корекційно-розвивальної  роботи  ми  обстежили  дошкільників  за
допомогою  методики  вивчення  мовленнєвої  активності  дітей  з  РДА  (С. Конопляста,
В. Косинкіна).

Було  встановлено, що у дітей  експериментальної групи підвищився рівень розуміння
назв  частин  тіла  (низький  рівень  зменшився  на  7.14%,  середній  зменшився  на  14.29%,
високий  рівень  збільшився  на  21.42%),  функцій  знайомих  предметів  (низький  рівень
зменшився на 28.57%, середній залишився без змін, високий рівень збільшився на 28.57%),
розуміння назв знайомих дій (низький рівень зменшився на 42.85%, середній збільшився на
28.57%,  високий  рівень  збільшився  на  14.29%),  рівень  ігрової  діяльності  покращився
(низький  рівень  зменшився  на  42.86%,  середній  збільшився  на  21.43%,  високий  рівень
збільшився  на  21.43%).  Підвищилися  показники  виконання  словесних  інструкцій  поза
контекстом (низький рівень зменшився на 14.29%, середній збільшився на 7.14%, високий
рівень  збільшився  на  7.14%),  уміння  наслідувати  тварин  (низький  рівень  зменшився  на
14.29%, середній збільшився на 7.14%, високий рівень збільшився на 7.14%), комунікативної
діяльності (низький рівень зменшився на 42.86%, середній збільшився на 28.57%, високий
рівень збільшився на 14.29%), визначення кому що належить (низький рівень зменшився на
14.29%, середній збільшився на 7.14%, високий рівень збільшився на 7.14%), розуміння назв
дій(низький рівень зменшився на 14.29%, середній збільшився на 14.29%, високий рівень
залишився сталий). 

У контрольній групі суттєвих змін в показниках 4-х блоків не виявлено. Таким чином,
ми  можемо  стверджувати,  що  наша  корекційно-розвивальна  робота  була  ефективною  і
сприяла підвищенню рівня мовленнєвої активності у дітей-аутистів. 
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Сучасні  дослідники  наголошують  на  величезному  впливі  творчості  на  становлення
повноцінної  особистості,  розвитку  здібностей  дитини,  її  потреб  та  мотивів  поведінки.
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